

Блондинка с рынка

Иркутская экспансия депутата Нины Чекотовой

Деньги

Сегодняшняя хозяйка торговой империи «Фортуна» Нина Александровна Чекотова долгое время пребывала в мужественной тени супруга. Основатель «Фортуны» Павел Чекотов ковал свои многочисленные капиталы в девяностые годы, которые действительно были «лихими» для всех участников крайне криминализованного и во многом стихийного рынка потребительской торговли. Надо сказать, что в годы становления «Фортуна» являла собой конгломерат коммерческих интересов людей самого широкого спектра — от банальной братвы до депутатов и номенклатурных персонажей с биографиями советских прокурорских работников.

Стремительный взлет Павла Чекотова оборвался в манере весьма традиционной для людей его круга. В июле 2004 года автомобиль BMW, в котором находился бизнесмен, расстреляли из автомата Калашникова. Чекотов погиб на месте. Исполнителей — банду киллеров, специализировавшихся на заказных убийствах коммерсантов, — поймали и судили. В конце 2012 членов бригады и ее лидера Андрея Молчанова приговорили к длительным срокам заключения. Между тем, личность заказчика убийства до сих пор окутана тайной. Версий множество, но мы не будем называть имен, дабы не ставить палки в колеса силовым структурам, все еще занимающимся разработкой этого дела.

Так или иначе, в середине нулевых скромная и до той поры никому неизвестная блондинка Нина Чекотова оказалась у руля едва ли не самого прибыльного предприятия столицы Иркутской области. Свою новую жизнь Нина Александровна начала с того, что увековечила память покойного мужа. Именем Павла Чекотова без лишней скромности был назван один из центральных городских рынков одежды — бывшая территория печально известной иркутской «Шанхайки». Благородный порыв новоиспеченной королевы гастарбайтеров вызвал известный конфуз — самопровозглашенная «Площадь Чекотова» образовалась без согласования с мэрией Иркутска и главным архитектором города. По закону решение о присвоении торговой площади того или иного имени должно было пройти через комитет горадминистрации и Думы Иркутска. Этого сделано не было. На дворе, между тем, уже 2014 год, а шумный рынок, так и не обзаведшийся парковкой и другими элементами цивилизованного благоустройства, все еще гордо сверкает вывеской с именем почившего десять лет назад удачливого бизнесмена. Как говорится, за все уплачено.

Следует отдать Нине Александровне должное — за годы воеводства она показала себя кем угодно, но только не слабым полом, требующим защиты. «Фортуна» сегодня куда более презентабельный и ухоженный бизнес, нежели это было в середине нулевых, когда вокруг свистели бандитские пули. «Фортуна» и ее хозяйку давно приняли в кружок «новых русских», где наша героиня чувствует себя вполне вольготно, окруженная строительными магнатами, земельными ростовщиками, папиками-рестораторами и водочными королями Иркутска. В этом «обществе» (где принято не теряя располагающей улыбки походя ручкаться с криминальными авторитетами и депутатами городской Думы) Нина Чекотова, безусловно, своя.



Власть

В 2008 году Чекотова вошла в большую региональную политику, избравшись депутатом Законодательного Собрания по списку ЛДПР. Во главе иркутского отделения ЛДПР блондинка в законе не жалела средств на продвижение партийного и собственного брендов. Именно при Чекотовой местные адепты Жириновского пережили свой единственный непродолжительный расцвет. Вслед за хозяйкой в Заксобрании просочилось сразу несколько ее ставленников — представители так называемой торговой элиты.

Скоро стало понятно, что Нина Александровна метит ни много ни мало — в Госдуму. Во время избирательной кампании Чекотова была вынуждена представить всем интересующимся декларацию о доходах и имуществе. Мы не можем отказать нашим читателям в удовольствии ознакомиться с полной версией сего примечательного документа:

По состоянию на 2011 год Нина Чекотова имела в собственности пять земельных участков, 18 квартир и 2 нежилых объекта недвижимости. Кроме того, она владела автомобилями: MERCEDES-BENZ S500 4M; MERCEDES-BENZ G 55 AMG; ЗИЛММ34505, ЗИЛММЗ4505 САМОСВАЛ; MERCEDES-BENZ-E320. В Сбербанке России имела сбережения на сумму 198 258 рублей, в ВТБ 24 — 115 058 рублей. Являлась собственницей долей в ООО «Пельменная» (74%), ООО «Фортуна Турс & Трэвел» (44,4%), ООО «Основа Трейд» (50%), ООО «Автоград Трейд» (60%), ОАО «Иркутское Лесоторговое предприятие» (50%), ООО «Фортуна Сервис» (50%), ООО «ФОРТРЭМ» (50%), ООО «Автоград плюс» (60%), ООО «Агентство недвижимости Фортуна» (50%), ООО «Центр-Гранд» (28%), ООО «ФОРРЭД» (50%), ООО «Чекотова П.А. Фортуна» (33,3%). При этом заработки Чекотовой за год в Заксобрании региона составили 1 398 307 рублей.

Впрочем, столичным амбициям Чекотовой не суждено было воплотиться в жизнь. В 2011 году иркутский список ЛДПР на выборах в федеральный парламент возглавил бывший охранник Бориса Березовского Андрей Луговой. Это поставило крест на планах нашей героини переместиться в Москву. После окончания выборов Чекотова стремительно ретировалась, разом отказавшись от мандата депутата Заксобрания и членства в партии Владимира Вольфовича. Казалось, политическая истерика перерастет в политическую смерть, и Нина Александровна навсегда откажется от участия в Игре Престолов.

Не тут то было. Больше года Нина Чекотова избегала появлений на публике, однако в начале 2013 года внезапно дала серию масштабных пиар-интервью в крупнейших газетах региона. Чекотова вернулась к горнилам с очевидным прицелом на выборы депутатов Заксобрания, намеченные на сентябрь 2013 года. До

поры до времени Нина Александровна вела дорогую личностную кампанию, претендуя на статус самовыдвиженца. В начале июня стало известно, что бизнес-вумен... выдвигается от «Единой России». Данная новость «порадовала» общественность не только в свете былых заслуг новоявленного единоросса на фронтах ЛДПР, но и в том аспекте, что Чекотову зачислили в списки «ЕдРа» задним числом, в обход обязательной партийной процедуры внутренних выборов — праймериз. По некоторым данным, партийная «крыша» была «продана» нашей героине в обмен на заметные спонсорские вливания в избирательные фонды «партии власти» со стороны коммерческих структур «Фортуны». Взаимовыгодный бартер.

Апофеозом пиар-кампании Чекотовой стало августовское шоу, приуроченное к открытию мостового перехода через улицу Рабочую в районе остановки «Фортуна». Показательно, что действительно необходимый городу пешеходный мост был построен еще два года назад, однако окончательная сдача в эксплуатацию раз за разом откладывалась под различными смехотворными предложениями. Вполне очевидно, что запуск специально придерживали до выборов. Циничненько. Всего за неделю до дня голосования открытие, наконец, состоялось. Руководствуясь старым римским демократическим принципом про хлеб и зрелища Нина Чекотова организовала дорогостоящее действо с «юными барабанщицами», фейерверками, концертом рок-группы «Чайф» и прочими развлечениями для толпы. При этом площадка перед «Нинкиным мостом» совершенно не подходила для проведения массовых мероприятий. Без ЧП не обошлось: в рамках одного из номеров шоу в воздух были запущены ленты серпантина, их подхватило потоком воздуха и понесло на провода высокого напряжения, протянутые прямо над головами собравшихся. Произошло замыкание. Возгорания и пожара удалось избежать только по счастливой случайности.

Конечно, подобные мелкие неприятности уже не могли остановить набравшую предвыборный разбег блондинку. Дело было в шляпе — Нина Чекотова без особых проблем избралась в новый состав Заксобрания, с изящностью танка подмяв под себя конкурентов из числа заслуженных врачей и незадачливых депутатов городской Думы.

И целого мэра мало

В Заксобре второго созыва Чекотовой обломилось относительно немного — пост заместителя председателя в комитете по законодательству о госстроительстве. Для дамы, чье состояние насчитывает очень много нулей, данный управленческий портфель, мягко говоря, не предел мечтаний, особенно если вспомнить, что в ЗС первого созыва Чекотова возглавляла престижный комитет по собственной и экономической политике. В аппаратном ослаблении Нины Чекотовой видится рука опытного и осторожного спикера Берлиной. Отдав Чекотовой кресло зама на госстроительстве Людмила Михайловна решила сразу две задачи — во-первых, не дала опасной во всех смыслах претендентке на трон дорваться до реальных рычагов управления законодательной властью, а во-вторых, организовала здоровую конкуренцию для председателя комитета Бориса Алексеева. Последний считается старым союзником г-жи спикера, однако в политике партнеров разумней держать в строгости, а то ведь могут и возомнить о себе лишнего.

Однако, как показывают события последних месяцев, амбиции Нины Александровны простираются куда дальше кресла руководителя парламентского комитета или даже табуреточки спикера. Депутатство для Чекотовой явно пройденный этап. Уже после окончания выборов в ЗС наша героиня развернула в Иркутске бурную политическую деятельность с электоральным уклоном. Добрая дюжина «общественных приемных» во всех концах города, проплаченные «елки» с халявными подарками для жителей спальных районов, «молодежные бригады» а-ля Тимур и его команда. Для полноты картины не хватает только частных боевых отрядов с нашивками «Фортуны». Впрочем, еще не вечер.

Нина Чекотова ведет агрессивную и затратную избирательную кампанию. Это кампания по выборам нового мэра Иркутска. И сегодня каждый горожанин вправе спросить себя — а хочет ли он, чтобы его город возглавляло лицо с другой стороны прилавка?

Автор: Лев Волович © Газета "Горожанин-Иркутск" РАССЛЕДОВАНИЯ, РОССИЯ 33749 30.03.2014, 23:52
1658

URL: <https://babr24.com/?ADE=124676> Bytes: 9688 / 9597 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Лев Волович**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)